

1957年10月1日创刊



深读珠中江

2024年4月
< 甲辰年三月初十 >

18 星期四 | A9

“养生”“养眼”又“养胃”

鹤山龙口特色农业“百花齐放”



文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 鹤山宣

江门鹤山市龙口镇是农业大镇，当地特色农业产业众多。记者近日前往采访时了解到，当地既有“吃”的牛肉，又有“观赏”的花卉，更有“人药”的水蛭，特色农业可谓百花齐放。据悉，当地将持续加大要素投入，逐步壮大龙口镇特色农业产业。

小水蛭成大宝贝

水蛭因较高的药用价值和广阔的市场前景深得不少养殖户的青睐。位于龙口镇三洞村的一家水蛭养殖场，通过不断摸索，靠养殖水蛭走上了致富路。

走进龙口镇三洞村付康明的水蛭养殖场，一排排大棚一字排开。大棚内，付康明正在查看水蛭的孵化生长情况：“这是菲牛蛭的产床，目前正在孵化菲牛蛭的卵虫，现在已经成形了，再过十几天就可以孵出菲牛蛭的幼虫。”

2020年，付康明将他的水蛭养殖场从广州搬到龙口三洞村，成为龙口首家水蛭养殖户。养殖场占地6亩，目前养殖了菲牛蛭和日本医蛭两个品种，其中菲牛蛭占90%。他告诉记者，每年4月是菲牛蛭的育苗期，5-6月、9-11月是销售旺季，按照去年的行情，干水蛭250元/斤，活体水蛭90元/斤。他表示，除去成本，养殖水蛭十分划算。“一箱可以养5000条左右，除去养殖成本，利润能达到4000元左右，这个利润还是挺可观的。”

付康明说，水蛭养殖是一个朝阳产业，不愁销路。目前，他已积累了稳定的合作商，一到水蛭上市时节，很多外地合作商会前来收购。水蛭唾液腺分泌的天然水蛭素是目前世界

中山首份《关爱未成年人提示》发出

羊城晚报记者 张德钢、通讯员吴娟欢报道：4月17日上午，中山市第一人民法院向审理中的一起涉未成年子女的离婚案件当事人发出《关爱未成年人提示》，督导双方当好合格家长，避免离婚纠纷对未成年人产生不利影响。

据悉，这是自4月15日最高人民法院发布《关于在涉及未成年子女的离婚案件中开展“关爱未成年人提示”工作的意见》（以下简称《工作意见》）后，中山发出的首份《关爱未成年人提示》，对促进未成年人身心健康具有重要意义。

据介绍，该案双方当事人婚后育有一子，目前尚不足8岁。由于夫妻二人在婚姻生活中长期存在尖锐矛盾未得到有效化解，故而女方向法院提起诉讼，坚决要求离婚。考虑到孩子年幼，心智还很不成熟，离婚纠纷将给其带来不良影响，承办法官李芳遂根据《工作意见》向当事人双方发放《关爱未成年人提示》，提醒双方对未成年子女应履行的法定义务和权利，以及违反法律要承担的不利后果等，并强调即使解除婚姻关系，也应当关注未成年子女心理健康和情感需求，妥善处理抚养、探望、财产等相关事宜。

承办该案的法官介绍，在离婚案件中，有些父母长期争吵或冷战，恶劣的家庭环境严重影响孩子的健康成长。有些父母更是将矛盾转嫁到孩子身上。

快闪表演搭配优品展示 在广州白云机场感受江门魅力



着女儿经过活动现场时，一下子就吸引住，她主动让女儿跟醒狮表演者合影留念。

快闪区旁边的“江门优品”展示区，展示包括陈皮、咖啡、马冈鹅、大沙茶等来自江门市60多家企业的近300件产品，旅客可通过多种方式购买产品。现场还设有陈皮咖啡试饮，让海内外的旅客能够亲身感受新会陈皮的独特风味。2023年英皇国际蛋糕大赛金奖得主、江门甜品师陈淑婷也以“鸟的天堂”“侨乡碉楼”为灵感，创作了精致的糖霜蛋糕作品带到现场展示。

在现场，经过通道的中外旅客纷纷品尝咖啡、甜点，观看和了解江门丰富的物产和文创产业等发展成果，对“江门优品”赞不绝口。来自广西

的旅客秦女士带

江门开平村庄清洁行动获“全国先进”表扬

羊城晚报讯 记者陈卓栋报道：记者18日获悉，近日在农业农村部乡村建设促进司发布的《农业农村部关于通报表扬2023年度全国村庄清洁行动先进县的通知》中，江门开平市榜上有名。

据介绍，近年来，开平市认真落实上级关于村庄清洁行动的部署要求，深入实施农村人居环境整治，加快补齐农村基础短板，全市农村面貌焕然一新。开平市先后被评为“四好农村路”全国示范县、全国休闲农业重点县，入选国家乡村振兴示范县创建名单。

记者了解到，开平市成立了农村人居环境整治提升领导小组，构建以《开

平市全域推进农村人居环境整治建设生态宜居美丽乡村的总体工作方案》为核心的“1+3+N”农村人居环境整治政策体系；完成村庄规划编制，开展村庄分类，全市226个行政村按照集聚提升类、城郊融合类、特色保护类、一般发展类等四种村庄类型分类施策开展和美乡村建设；突出抓好问题厕所整改提升，强化后期管护，提高农村卫生厕所普及率；建立“村收集、镇转运、县处理”的农村垃圾收运处理体系，村庄保洁覆盖率达到100%，率先实现生活垃圾“零填埋”；2023年，开平集中开展多次村庄清洁行动，清理农村生活垃圾18155吨、村内水塘

1923口、村内沟渠555.2公里。

同时，近年来，依托华侨文化资源，开平市重点打造以特色乡村风貌为主题的乡村振兴示范带。其中“世遗风韵”乡村振兴示范带获评省十大乡村振兴示范带。据悉，到2023年，开平市90%以上行政村达到美丽宜居标准，农村人居环境得到全面提升。

另一方面，开平市积极争取各级各类资金资源，相继打造多个美丽乡村。2023年以来，协调江门市直61个单位与赤坎华侨古镇周边35条自然村结成“帮扶对子”，完成“三线”整治18.35公里、农房风貌提升360间，建设“四小园”174个、雨污分流和巷道7.9公里。

香洲好野

让数据“跑”起来 广东希睿赋能实体产业

广东希睿数字科技有限公司（以下简称“广东希睿”）总经理李伟的元数字名片很有特色——打开之后，除了传统的个人信息、产品介绍、企业简介乃至宣传片一应俱全外，还提供数字展厅、全景工厂、虚拟产品等各类有趣的新型三维应用，XR客服（内置的客服系统）让访客和企业实现了实时沉浸式互动，以往需要到达现场才能做到的事情，现在通过一部小小的手机就能实现。

当前，随着5G和WEB3.0的应用，信息的传递从早期的模拟通信发展到数字通信，日常交互形式也从语音、数字、图文、视频流媒体迈向了虚实融合的元数字时代。这家位于珠海市香洲区的企业，以虚实融合通讯为纽带，以元数字名片为载体，在多个实体产业领域实现了广泛应用。

厚积薄发 产品应用于多个领域

李伟介绍，元数字名片是以“元宇宙”为基础概念，将企业资料和员工信息相结合，融入数字名片当中，并以此为窗口，打造的移动数字空间，还有XR客服现场答疑解惑，让客户了解企业更加便捷。

“大多数实体企业展厅和网站造价昂贵，元数字名片则较好地解决了这一痛点。”更值得一提的是，广东希睿的元协同平台视讯还可以接入手机、监控云台、布控球、AR眼镜、导览机器人等视讯设备，结合各类虚拟数字内容，为客户提供身临其境般的视频客服讲解和视频会议服务，形成获客和客户服务的闭环。

企业名片的数字化转型，背后是一片广阔的市场。如今，元数字名片上线仅两个多月，就吸引了100余家客户。

技术创新 深耕虚实融合通讯赛道

广东希睿能在业内快速崛起，“技术创新”四字功不可没。

李伟介绍，作为一家初创型企业，广东希睿研发人员和研发投入占比均超过90%。“这个数字表面看起来‘光鲜亮丽’，背后则是‘不成功便成仁’的‘悬崖’。”李伟曾跟员工开玩笑，称公司是“极限生存”，“我们并非盲目发展，而是考虑清楚了公司发展的大方向——未来通讯的发展肯定是虚实融合通讯，我们需要探索的就是在这个过程中不断有产品落地，让客户愿意买单。这个过程可以说是抱着破釜沉舟的心态，‘摸着石头过河’。”

对技术创新的重视，也让广东希睿的前景无限光明，2024年总收入有望翻一番。

广东希睿打造的数字名片一炮而红，离不开香洲区的全力支持。“香洲区政数局给我们点拨了数字名片思路，直接帮我们打通了任督二脉，才有了数字名片的产品。”李

伟说道，香洲区的贴心服务帮助企业发展打开思路，从一款产品切入，同时解决了企业产品多样性和市场推广模式的难题。

今年3月21日，香洲区数据要素协会成立，广东希睿作为协会发起单位和副会长单位，相继获得广州、深圳数据交易所数据商授牌。借着平台的东风，4月2日在广州数据交易所成功上架“元数字名片平台”“视讯会议系统”“元数字应用定制化服务”等6款数据交易标的，切实把无形的数据变成有形的生产力，打通了数据产品现金流变现的渠道。

“无论元协同平台还是元数字名片，都是企业在发展过程中的一个产品而已，未来我们会在虚实融合通讯这条赛道继续深耕，去做实做透，还会不断有更多更闪耀的产品出现。”对于未来，李伟充满信心。

（文/郑达）



广东希睿数字科技有限公司 受访者供图